



OBEC
ŽERŮTKY

OBECNÍ ZPRAVODAJ

ZIMA 2025



Úvodní slovo starosty obce

Vážení spoluobčané,

blíží se závěr letošního roku a s ním i chvíle, kdy se ohlížíme za tím, co jsme společně v naší obci nejen prožili, ale i dokázali. Každý rok přináší nové výzvy, ale také mnoho radosti a důvodů k setkávání. Stejně jako loni tak i letos jsme podnikli řadu kroků, které naši obec posunuly zase o něco dopředu - ať už v oblasti údržby veřejných prostranství, podpory kulturních a sportovních akcí nebo jen drobných vylepšení, která však dělají náš každodenní život příjemnější.

Velkým úspěchem byl například 3. ročník Her bez hranic mezi spřátelenými obcemi, jehož pořadatelskou obcí se letos stala právě ta naše. Přestože se náš tým neumístil na stupních vítězů a hrám předcházelo poměrně nepříznivé počasí, atmosféra během jejich konání byla úžasná. Nechyběl přátelský soutěžní duch a účast všech generací ukázala, že společné sportovní zážitky nás spojují. Další úspěch nejen mezi vámi, ale i u návštěvníků naší obce a dokonce i u místních médií sklídl nápad vyrobit vlastními silami betlém s postavami v životní velikosti, který je nyní chloubou a ozdobou naší vánočně vyzdobené návsi.

Nemohu opomenout zmínit také naši letošní celooobecní adventní hru „Rozsviťme společně Žerůtky“, která probíhá od začátku prosince a přináší s sebou nejen radost ze společných setkání, ale i chvílky příjemného napětí při putování obcí a hledání světýlek na základě postupně odkrývaných indicií. Hra dotváří kouzelnou atmosféru adventu, která je cítit ze všech jejích účastníků. Chtěl bych proto touto cestou poděkovat všem, kteří se dlouhodobě aktivně zapojují do dění v naší obci - organizátorům akcí, dobrovolným pomocníkům a nadšencům, zaměstnancům obce - jednoduše všem, kdo ochotně a nezištně přikládají ruku k dílu. Bez vás by totiž naše obec nebyla místem, na které můžeme být hrdí a kam rádi zavítají i lidé z okolí.

Věřím, že se vzájemnou podporou a dobrou vůlí dokážeme společně pokračovat v práci, která dává smysl. Přeji vám všem klidné a radostné Vánoce, pevné zdraví a mnoho úspěchů do nového roku. Ať je rok 2026 rokem spokojenosti, správných rozhodnutí, nových příležitostí, ale i pokračujících vzájemných setkávání.

S úctou

Ing. Jan Vybíral

Informace pro občany

Nová služba na webu obce

Od 1. ledna 2026 bude aktivní na webových stránkách obce nová služba pro občany s názvem Služby na webu, kde budou uvedeny veškeré předpisy k placení (např. poplatky za odpad, psa či nájem). Díky této službě bude možné uhradit všechny výše uvedené poplatky okamžitě přes QR kód.

Obecní poplatky pro rok 2026

Poplatek za odpad: 800 Kč/osoba, popř. chalupa. Neplatí děti do 3 let věku a osoby starší 80 let. Poplatek za psy: první pes 70 Kč, druhý a každý další pes 100 Kč. Neplatí se za psy do 3 měsíců věku.

Připomínáme majitelům psů, aby při venčení svých mazlíčků v katastru obce důsledně odklízeli jejich exkrementy z veřejných prostranství, komunikací, předzahradek jiných občanů atd. Sáčky k tomu určené, které jsou připevněné na odpadkových koších rozmístěných po obci, jsou k tomuto účelu pravidelně doplňovány.

Poplatky je nezbytné uhradit v termínu od 2. ledna 2026 do 30. září 2026. Úhradu lze provést následujícími platebními způsoby: hotově či platební kartou v kanceláři obecního úřadu, převodem na účet obce č. 25026741/0100 či QR kódem prostřednictvím Služby na webu.

Tip, jak snížit náklady odpadového hospodaření

Náhodnými kontrolami tříděného odpadu v naší obci v průběhu roku jsme zjistili, že některé domácnosti přistavují k vývozu nádoby s komunálním odpadem, které jsou naplněny pouze zčásti. Dovolte nás proto upozornit na skutečnost, že svozová společnost, která zajišťuje jejich vývoz, účtuje obci každý jednotlivý výsyp vaší nádoby za stejnou částku, tedy ať už je nádoba naplněná po okraj nebo pouze z poloviny. Proč tedy zbytečně platit dva poplatky za vývoz poloprázdných popelnic měsíčně, když je možné nádobu naplnit celou a přistavit ji tak k výsypu pouze jednou za měsíc? Zkusme se na to v příštím roce společně zaměřit a výsypy nádob s polovičním obsahem zredukovat.

Oprava obecního rybníku

Obecní rybník by se v nastávajícím roce měl konečně dočkat svojí opravy. Od září letošního roku leží na Stavebním úřadě ve Znojmě žádost o stavební povolení se všemi svými náležitostmi. Pevně věříme v jeho brzké schválení a zjišťujeme proto aktuální možnosti financování jeho opravy. Jako nejvhodnější varianta se v tuto chvíli jeví dotační titul Jihomoravského kraje - Podpora adaptačních opatření na změnu klimatu. Tato výzva podporuje rekonstrukce menších vodních nádrží, tvorbu mokřadů a opatření zvyšujících retenční schopnost území, což přesně odpovídá našemu projektu. Maximální výše dotace činí 700.000 Kč, což by pokrylo značnou část z předpokládané ceny díla. Dle předběžných informací by měla výzva být vyhlášena začátkem měsíce února 2026.



Tříkrálová sbírka 2026

Sbírka se stala nedílnou součástí vánoční tradice a poselstvím dobré vůle, radosti a solidarity. Veřejnost se tak může podílet v tento vánoční a novoroční čas prostřednictvím Charity na pomoci osobám s mentálním a tělesným postižením, nemocným, umírajícím, trpícím a sociálně slabým lidem. Sbírka bude na území naší republiky probíhat v termínu 1. - 14. ledna 2026. V naší obci se uskuteční v sobotu 10. ledna (čas bude ještě upřesněn).

Tříkrálový koncert můžete sledovat na ČT 1 v neděli 4. ledna 2026 od 18:00 hodin.

Dopis hlavního kaplana Diecézní charity Brno k Tříkrálové sbírce 2026

Milí malí i velcí koledníci, dárci, dobrovolníci i zaměstnanci Charity,

začátek nového kalendářního roku přináší zvláštní okamžik, kdy se na prahu domovů každoročně ozývá cupitání dětských nohou a zpěv tří králů, a kdy se do zimního chladu rozlévá teplo lidské sounáležitosti. Je to nejen období nových předsevzetí, nových začátků, ale právě také období Tříkrálové sbírky. Tradice, která má za sebou už 25 ročníků. Tradice, která je především příběhem víry v člověka. V to, že dobro má stále sílu spojovat, léčit a měnit svět k lepšímu. Tradice, které vy všichni jste nedílnou součástí.

A za to, že jste se každý ve své roli, s odevzdáním části sebe, tohoto příběhu dotkli a stále dotýkáte, bych vám s vděčností v srdci chtěl poděkovat. Dětem a mladým, kteří se s odvahou vydávají koledovat, nesete úsměv a přání pokoje. Dospělým vedoucím, kteří s trpělivostí a odpovědností vedete své skupinky, aby se koleda mohla uskutečnit. Dobrovolníkům a zaměstnancům Charity, kteří celé týdny plánujete, počítáte, zajišťujete a provázíte – často tiše, ale s velkým srdcem.

A v neposlední řadě vám všem, kteří otevíráte dveře svých domovů a do kasičky vkládáte svůj dar. Díky vám se drobná mince i pípnutí platební karty proměňuje ve světlo naděje pro člověka v nouzi. Díky vám všem mohou senioři dostat potřebnou péči, rodiny najít zázemí a pomoc v tíživé chvíli, lidé s postižením se rozvíjet a být součástí společnosti, nemocní a umírající nebýt sami a lidé bez domova cítit, že na ně někdo myslí.

I díky vám může Charita naplňovat své poslání a pomáhat všem potřebným lidem.

Tříkrálová sbírka, konaná v době, kdy nás zaměstnává spousta špatných zpráv, je dobrou zprávou o tom, že Bůh stále přichází mezi nás. Nejen v kostelích, ale na prahu našich domovů, v cupitání dětí, ve zpěvu koledy, v úsměvu dárce i obdarovaného, v podané pomocné ruce, v otevřeném srdci člověka.

Kéž vás všechny provází radost, pokoj a naděje.

A Kristus ať žehná vám i vašim domovům (K+M+B+) nejen v roce 2026.

Proměna obecní zvoničky

Kaple na návsi v letošním roce prošla svojí částečnou obnovou zaměřenou především na její vnější vzhled. Na počátku léta jsme nechali opravit kameno-litinový kříž, jenž dominuje jejímu vstupu, který byl v závěru podzimního období ještě osazen kovovou mříží. Ta má v letních měsících roku nahrazovat stávající dubové dveře, aby mohl být vnitřní prostor kaple lépe větrán a zároveň do něj mohli kdykoliv nahlédnout kolemjdoucí. Na jaře příštího roku bude kovovou konstrukcí ještě dodatečně osazen také světlík nad vstupními dveřmi do kaple a na zeď nad ním připevněn kovový křížek.

Náklady na opravu kříže činily 29.894 Kč (z toho 20.085 Kč pokryla dotace z Ministerstva zemědělství z programu Údržba a obnova kulturních a venkovských prvků). Pořízení kovové mříže na vstupní dveře stálo 30.000 Kč.

V příštím roce bychom rádi podobným způsobem opravili i kříž na Královce - cestě, která propojuje naši obec se sousedním Olbramkostelem - a využili tak znovu této opětovně vyhlášené dotace.



Rekonstrukce budovy bývalé mateřské školy

Dalším rozsáhlým stavebním projektem příštího roku bude dlouho plánovaná oprava budovy bývalé mateřské školy, resp. její přestavba na kulturní dům, který v obci chybí. V současné době probíhá první kolo výběrového řízení, které bude ukončeno těsně před Vánocemi. V měsíci lednu pak na něj naváže druhé kolo. Stavební firma, která z něj vzejde vítězně, pak bude mít 15 měsíců na to, aby dané stavební úpravy provedla. Projekt přestavby budovy MŠ na kulturní dům byl naceněn na částku 22.231.345 Kč bez DPH. Zatím se nám na něj podařilo vyřídit dotaci ve výši 7.988.450 Kč z programu Podpora obnovy a rozvoje regionů z Ministerstva pro místní rozvoj. Zažádali jsme také o dotaci mimo dotační program z Jihomoravského kraje. Naše žádost je zaevidována a čeká na vyjádření zastupitelstva JmK.

Vánoční setkání při betlémském světle

Setkání se uskuteční jako tradičně na Štědrý den 24. prosince 2025 v 11:00 před obecní kaplí na návsi, kam otec Nik z farnosti Olbramkostel přiveze betlémské světlo, jehož účelem je vnést pohodu, mír a klid do domácností těch občanů, kteří se sem pro ně v tento den vypraví.

Otec Nik připomene význam tohoto křesťanského svátku, uloží Ježíška do jesliček v místním betlému a pronese novoroční poselství. Pro všechny zúčastněné bude připraven vánoční punč a čaj.

Součást letošního setkání (od 10:30):

1. Vyhodnocení hry Rozsviťme společně Žerůtky - rozdávání odměn za správně vyplněné hrací karty
2. Vánoční minizestka pro děti - celkem 9 karet s jednoduchými úkoly



Vánoční turnaj ve stolním tenisu



Tato čtyřhra amatérských hráčů a hráček proběhne v sobotu 27. prosince 2025 od 10:00 v budově bývalé MŠ. Vezměte s sebou drobné občerstvení a přijďte si trochu protáhnout tělo mezi svátky. Přátelská atmosféra zaručena!

Zájezd do termálních lázní Sárvár/Bük

Zájezd se uskuteční v sobotu 28. února 2026. Odjíždět se bude přímo z obce. Cena: 940 Kč / dospělý, 840 Kč / dítě do 14 let. V případě zájmu nahlaste svoji účast paní Aleně Fukalové.



Schválené žádosti a smlouvy

- Žádost JSDH Lesná o poskytnutí finančního daru na vybavení, konkr. dvou párů rukavic zn. Lasley a 1ks hadice C42 v celkové hodnotě 6.026 Kč.
- Žádost o příspěvek na rozvoj školy ZŠ a MŠ Kravsko ve výši 1.000 Kč/1 žák z naší obce. Celkem tedy 30.000 Kč.
- Příspěvek na financování systému IDS JmK pro rok 2026 ve výši 100 Kč / 1 obyvatel. Celkem tedy 28.200 Kč.
- Příspěvek na spolufinancování sociálních služeb v síti ORP Znojmo pro rok 2026 v částce 20.300 Kč.
- Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu JmK na podporu venkovských prodejen v částce 25.000 Kč.
- Licenční smlouva od společnosti ALIS spol. s.r.o. o udělení oprávnění k používání software – základní registry programu KEO. Služba je zpoplatněna jednorázovým poplatkem 1.700 Kč a ročním udržovacím poplatkem 380 Kč.
- Smlouva o provozu e-mailové schránky od společnosti Galileo Corporation s.r.o. – zpoplatnění užívání e-mailové schránky dle využitého objemu dat: do 5 GB = 468 Kč/rok, do 20 GB = 780 Kč/rok.
- Směrnice o provozu kamerového systému obce, která upravuje provoz kamerového systému v obci s cílem zajistit ochranu veřejného majetku, bezpečnost občanů a dodržování právních předpisů o ochraně osobních údajů.
- Směrnice pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu dle novely zákona o zadávání veřejných zakázek.
- Dodatek ke Smlouvě o dílo společnosti DS DUMA s.r.o., jehož předmětem je rozšíření oblouku u výhybny a posun obruby u provedených stavebních prací akce 6 RD U Vodojemu.
- Jednací řád zastupitelstva obce Žerůtky
- Darovací smlouva o poskytnutí finančního daru od obce Jednotě, spotřební družstvo Moravský Krumlov ve výši 25.000 Kč.
- Smlouva o poskytování daňového poradenství obci
- 2x smlouva o podružných dodávkách elektřiny
- 2x žádost o koupi obecního pozemku

Zamítnuté žádosti

- Žádost o poskytnutí finančního příspěvku 2500 Kč na provoz dětské krizové linky

Fotogalerie

Velikonoce



Pálení čarodějnic



Dětský den



Hry bez hranic



Fotogalerie

Plavba lodí po Vranovské přehradě



Posvícení



Setkání seniorů



Muzikál Děti ráje



Fotogalerie

Tenisový turnaj



Volejbalový turnaj



Rybářské závody



Obecní vinobraní



Mikulášská nadílka



Napsali o nás

Regionální týdeník Znojemsko, ročník XXXV., číslo 50, pondělí 8. prosince 2025

ZNOJEMSKO

Zpravodajství

V Žerůtkách se Ježíšek skutečně narodí až o Vánocích

ADVENT

V létě vše vymysleli v plavkách na koupališti, v zimě ho ve svetrech podle plánu uskutečnili. Nový originální betlém ze sena. Osvětlenou náves v Žerůtkách zdobí svatá rodina společně s ovečkami, oslíkem a volkem. Figurky jsou v životní velikosti, ale hlavně, vytvořili si je místní sami. Na výrobě se podílelo šestnáct nadšenců ve věku od sedmi do pětadesáti let.

„Sešli jsme se první listopadovou sobotu v budově bývalé mateřské školy a bez jakýchkoli předchozích zkušeností se pustili do práce. Kdo nic neudělá, sice nic nezakazí, ale také neziská. Inspirovali jsme se na internetu. Nejprve jsme z dřevěných latí

vyrobili oporu, kolem ní pak pomocí pletiva vytvářeli postavy. Poté jsme na konstrukci nanášeli seno, vše z našich vlastních zdrojů.“ říká starosta Jan Vybíral s tím, že velmi aktivně a s velkým srdcem se do organizace zapojila i místostarostka Alena Fukalová. Kromě sena použili také látkové pláště, Josefovy vousy jsou z chemlonu a ovčí srst nahradila vata. Aby jim práce lépe šla od ruky, zajistila obec občerstvení v podobě guláše a klobásek a obědvali všichni u jednoho stolu. Vyplatilo se.

„Původně jsme chtěli vytvořit pouze Marii, Josefa a Ježíška, ale díky skvělé atmosféře při práci vznikly ještě další čtyři zvířecí postavy,“ doplňuje místostarostka.



Ježíšek však na své narození teprve čeká. Světlo světa spatří až na Štědrý den, kdy ho do postýlky na návsi slavnostně položí otec Nik ze spádové farnosti při tradičním dopoledním setkání občanů. Místní si sem přicházejí nejen pro Betlémské světlo, ale také na svařák či vánoční punč, prohodí pár slov a zazpívají si koledy. Poté se vrací domů, aby svátky oslavili v kruhu rodiny.

V Žerůtkách se na sousedy nezapomíná.

Pro letošní rok přáli ještě s jedním nápadem. Pořádají hru rozsvícení společně Žerůtky, což je netradiční obdoba adventního kalendáře. Zajímci si tajně vylosovali číslo celkem z dvaceti

čtyř (kromě jedničky), tedy podle počtu adventních dnů. V den odpovídající vylosovanému číslu dotyčný rozsvítí svůj dům a kdekoliv v okolí svoje číslo v dekorativní úpravě, které si sám vyrobí. Ostatní je hledají. Je to další příležitost k setkání v předvánočním čase. Často nechybí opět něco k zakousnutí či na zahřátí.

Poprvé rozsvítit svůj dům sám starosta, aby hru symbolicky zahájil, takže ten losovat nemusel. Šlo ovšem o přísně tajnou informaci. „Pokud vám připadá, že jsme letos hodně aktivní, zdání klame. My jsme takoví každý rok, jen letos si toho všimly noviny,“ směje se.

-jan-



Obecní zpravodaj Žerůtek, č. 2/2025 (vyšlo v prosinci 2025), povoleno Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 22028, vydavatel Obec Žerůtky, 671 51, Žerůtky 56, IČ: 00225606, odp. vedoucí Mgr. Alena Fukalová, tel.: 725 902 589, e-mail: ou@obec-zerutky.cz, www.obec-zerutky.cz. Grafická úprava: Jiří Fiala. Vychází 2x za rok. Omlouváme se za případné tiskové chyby.



Kotkova 2518/20
669 02 Znojmo

PO-ČT 7.00–15.30

PÁ 7.00–15.00



S námi máte jistotu, že jste v dobrých rukou!

VODÁRENSKÁ PRODEJNA

Znojmo

Co nabízíme:

- Koupelnové, instalační a topenářské vybavení od prověřených značek s dlouhou životností a spolehlivostí.
- Návrhy technického řešení, instalaterské služby i rekonstrukce stávajících domovních systémů.
- Profesionální poradenství, montáž i servis v oblastech: voda, topení a plyn.

Máte dotaz nebo
si chcete prohlédnout
sortiment osobně?

Navštivte naši prodejnu
nebo se na nás obraťte
telefonicky či e-mailem.

VODÁRENSKÁ PRODEJNA



+420 515 282 589



prodejnaZN@vodarenska.cz